
 

COMUNE DI BRIONA 
Regione Piemonte  –  Provincia Novara 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 2 6 
 

  
Oggetto: PATROCINIO GRATUITO “CENSIMENTO DEI BENI C ULTURALI 

ESPOSTI ALL’APERTO – APRIAMO LE PORTE AI BENI CULTU RALI 
DEL NOSTRO TERRITORIO” – “CACCIA AL TESORO – CERCO UN 
AFFRESCO, SE LO TROVO LO CONOSCO, LO AMO, LO DIFEND O 
E….LO SALVO”.  

 
             
L’anno duemiladodici , addì tre  del mese di maggio  alle ore  10,30, nella sala riunioni 
presso la sede comunale, regolarmente adunata a norma dello Statuto, si è riunita la 
Giunta Comunale. 
 
 
Fatto l’appello risultano: 
 
 
 Presenti Assenti 

 
1) ROSSI  Angelo  – Sindaco 
 

X - 

2) PRANDI  Monica – Vicesindaco 
 

X - 

3) VANDONI Luca – Assessore 
 

- X 

4) ABBIATE Michele – Assessore 
 

- X 

5) GAGLIAZZI  Domenico  – Assessore 
 

X - 

                                                                  Totale 3 2 
 
 
 
 
Partecipa alla seduta il Segretario comunale, dott. Francesco Lella, ai sensi dell’articolo 
97, comma 4, lettera A) del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000. 
 
Riconosciuto legale il numero degli Assessori intervenuti, il Sig. Rossi Angelo nella sua 
qualità di Sindaco, assume la presidenza e, dichiarata aperta la seduta, invita la Giunta 
Comunale a deliberare sull’argomento indicato in oggetto. 



 

 

 

G.C. N. 26  DEL 03/05/2012 

 

 

Oggetto: PATROCINIO GRATUITO “CENSIMENTO DEI BENI C ULTURALI 
ESPOSTI ALL’APERTO – APRIAMO LE PORTE AI BENI CULTU RALI 
DEL NOSTRO TERRITORIO” – “CACCIA AL TESORO – CERCO UN 
AFFRESCO, SE LO TROVO LO CONOSCO, LO AMO, LO DIFEND O 
E….LO SALVO”.  

 
  

LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
Vista la richiesta prot. 922 del 02/05/2012, con la quale il Rotary International – Distretto 
2030, con sede a Novara,  nella persona del Presidente Giovanna Mastrotisi, richiedeva la 
concessione del patrocinio per l’iniziativa “Censimento dei Beni Culturali esposti all’aperto 
– Apriamo le porte ai Beni Culturali del nostro Territorio” – “Caccia al tesoro – cerco un 
affresco, se lo trovo lo conosco, lo amo, lo difendo e….lo salvo”; 
 
Visto che nel triennio 2010-2013, il Rotary International, attraverso la Commissione Beni, 
ha elaborato un progetto ambizioso di grande importanza, che riguarda il censimento dei 
beni storico-artistici del territorio del distretto esposti all’aperto ancora documentabili, i 
quali, a causa della loro collocazione sono più comunemente e drammaticamente soggetti 
a degrado e, in molti casi a perdita irreversibile; il progetto coinvolgerà le scuole di ogni 
ordine e grado, tenendo conto nel concreto dell’età degli alunni e delle peculiarità 
didattiche di ognuna, e si avvarrà della collaborazione di genitori, nonni, parroci; 
 
Considerato che il progetto ha già ottenuto il patrocinio di alcuni Enti, tra i quali il Ministero 
dell’istruzione dell’Università e della Ricerca e il Ministero per i Beni e le Attività Culturali, 
e avrà come scopo finale di fornire ai ragazzi e alla comunità locale, la schedatura del 
nostro patrimonio, nonché le idee e gli strumenti per la diffusione della conoscenza e per 
la conservazione e tutela; 
 
Dato atto che il Rotary International è una delle maggiori organizzazioni di servizio senza 
scopo di lucro a livello mondiale che, attraverso progetto mirati, si impegna a più livelli sia 
verso problematiche sociali internazionali, sia a favore del proprio territorio; 
 
Dato atto che non viene richiesto alcun contributo economico e ritenuto, pertanto, di 
aderire alla richiesta di patrocinio e di concedere l’utilizzo del logo/stemma del Comune, 
non riscontrandosi incompatibilità con i fini istituzionali dell’Ente; 
 
Richiesti i pareri ed attestazioni di cui agli artt. 49, comma 1 del T.U.E.L. D. Lgs. 18 agosto 
2000 n. 267; 

 
 

PROPONE 
 
 



1. DI CONCEDERE, per le motivazioni di cui in premessa, il patrocinio e l’utilizzo del 
logo/stemma comunale, al Rotary International, per l’iniziativa “Censimento dei 
Beni Culturali esposti all’aperto – Apriamo le porte ai Beni Culturali del nostro 
Territorio” – “Caccia al Tesoro – cerco un affresco, se lo trovo lo conosco, lo amo, 
lo difendo e…..lo salvo”. 

 
2. DI DARE ATTO che, in relazione a quanto disposto dalla Legge n. 122/2010, art. 

6, comma 9, la concessione del patrocinio non può comportare per l’Ente né 
l’erogazione di contributi, né alcuna partecipazione alle spese organizzative e che 
non deriva, altresì, alcuna responsabilità per l’Ente in ordine allo svolgimento 
dell’iniziativa. 

 
3. DI DICHIARARE , con successiva e separata votazione, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 134 L. 267/2000. 
 

 
PARERE ESPRESSO DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

(Art.49, D. Lgs. 18/08/ 2000, n. 267) 
 

Il Responsabile del Servizio Segreteria esprime parere favorevole in merito alla regolarità 
tecnica della deliberazione di Giunta comunale n. 26 del 03/05/2012  ai  sensi del 1° 
comma dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Lì 03/05/2012 
                                                                                         Il Responsabile del Servizio 
                                                                                         f.to      Dr. Francesco Lella 
 
 
___________________________________________________________________ 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

Vista la suestesa proposta di deliberazione ed il conseguente parere favorevole rilasciato 
dal competente Responsabile di Servizio, 

  
Con voti unanimi favorevoli resi nei modi e forme previsti dallo Statuto 

 
 

DELIBERA 
 
 

DI APPROVARE  la proposta di deliberazione così come dianzi formulata. 
 

SUCCESSIVAMENTE, con distinta votazione, con voti unanimi favorevoli resi nei modi e 
forme previsti dallo Statuto delibera di dichiarare la suestesa deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, u.c. del T.U.E.L. – D. Lgs n. 267/2000, 
sussistendo motivi di urgenza. 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
       IL SINDACO                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
     f.to   Angelo Rossi                                                      f.to   dott. Francesco Lella 
 
 
 
 
 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di 
questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire da oggi.  
 
lì                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE  
                                                                                      f.to     dott. Francesco Lella 
 
 
                                                                            
 
 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
X Dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 
4, D. Lgs. 267/2000.  
 
 
      Esecutiva alla scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 
3, del D. Lgs. 267/2000). 
 
 
                                                     
                                                                                    IL  SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                      f.to      dott. Francesco Lella 
 
 
 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
lì 11/05/2012 
 
                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                    f.to       dott. Francesco Lella 
  
 

 

 

 

 


